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Svar på fråga 2025/26:579 av Daniel Bäckström (C) 
Licensjakt på lodjur 

Daniel Bäckström har frågat mig vilka åtgärder jag och 

regeringen vidtar för att licensjakten på lodjur ska genomföras 

som planerat 2026.  

Enligt den senaste inventeringen från 2024/25 uppskattas 

lodjursstammen till cirka 1 400 individer i Sverige. Populationen 

är därmed större än det nationella referensvärdet om 870 

individer och de fastställda miniminivåerna. Naturvårdsverket 

bedömer att lodjursstammen fortsatt är stabil och livskraftig. Jag 

delar Naturvårdsverkets bedömning och anser att licensjakt på 

lodjur som sker under strikt reglerade former i Sverige och på en 

stam som bedöms vara livskraftig är ett verktyg för en 

ansvarsfull och hållbar viltförvaltning. 

När det gäller de överklaganden som lett till att delar av 

licensjakten på lodjur stoppats är detta ett resultat av 

domstolarnas självständiga prövning av länsstyrelsernas beslut. 

Regeringen får inte enligt regeringsformen ge direktiv eller 
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anvisningar om hur en myndighet, såsom länsstyrelsen, ska 

besluta i ett ärende som rör myndighetsutövning mot enskilda 

eller tillämpningen av lag. Detsamma gäller naturligtvis 

domstolarnas prövning av dessa beslut. 

 

Eftersom ett jaktbeslut kan överklagas är beslut fattade i god tid 

också en viktig del av en fungerande rovdjursförvaltning. Jag har 

uppmärksammat att sena beslut och efterföljande 

domstolsprocesser gör att beslutade jakter i vissa fall riskerar 

att inte kunna genomföras för att jakttiden har löpt ut. 

Regeringen arbetar kontinuerligt med att förbättra 

förutsättningarna för en väl fungerande rovdjursförvaltning. 

Detta inkluderar att säkerställa att de rättsliga förutsättningarna 

är tydliga och att myndigheterna har rätt verktyg, kunskap och 

vägledning för att fatta beslut som är förenliga med gällande 

lagstiftning och art- och habitatdirektivet. 

 

En välfungerande licensjakt är viktig för att balansera 

upprätthållandet av lodjurens gynnsamma bevarandestatus med 

tamdjurshållningens villkor och utmaningar. Den är också en del 

av att upprätthålla acceptansen för rovdjursförvaltningen. 

Regeringens fastlagda politik är att vi ska kunna ha licensjakt på 

stora rovdjur, vars population har gynnsam bevarandestatus, 

och jag följer utvecklingen av rättsläget noggrant. 

 

Stockholm den 18 mars 2026 
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